

春运大幕明日开启

我市召开2021年春运工作会议,要求统筹做好春运服务保障和疫情防控工作

■本报记者 许珂

本报讯 一年一度的春运大幕即将开启。1月26日,我市召开2021年春运工作会议。

2021年春运自1月28日开始至3月8日结束,共计40天。经相关部门预测,今年春运人口流动规模受新冠肺炎疫情影响和国家宏观政策引导将显著低于常年,且阶段性客流量存

在较强不确定性。节前客流相对分散,节后返程较为集中。在需求缩减和运力提升双重作用下,预计营业性客运压力将减轻,高铁、民航出行比例进一步提高,小客车出行偏好明显增加,恶劣天气、农村道路安全风险等需要高度重视。

会议要求,要充分认识春运工作的重要性和复杂性,全面落实“应防尽防、应检尽检、应接尽接、应减尽减、应

认尽认”要求,统筹做好春运服务保障和疫情防控工作;要加强组织领导,以严实作风狠抓工作落实,进一步做好应急方案、力量和物资的准备,通过开展“回头看”进行查漏补缺,从防疫、安全、保障、服务等方面细化工作举措,以“四不两直”形式开展督导督查,确保疫情防控不出现漏洞、不发生较大以上安全生产事故、不发生较大影响的舆情事件。

志愿服务,欢迎您积极报名

“情满旅途·暖冬行动”春运志愿服务活动明日启动

■本报记者 金明达

本报讯 昨日,记者从市交通运输局了解到,为提供“安全、畅通、有序、温馨”的出行服务,展现我市交通良好形象,我市将于1月28日春运首日启动“情满旅途·暖冬行动”春运志愿服务活动。

据悉,为更好发挥“衡阳群众”青年志愿者在服务百姓民生、服务国家发展中的重要作用,在共青团衡阳市委、衡阳市交通运输局的指导部署下,衡阳市益德社工服务中心、衡阳市备战青年志愿者协会将在春运期间联合

开展2021年“情满旅途·暖冬行动”春运志愿服务活动。本次活动时间为1月28日—3月8日,活动地点主要集中在衡阳火车站、高铁衡阳东站、衡阳中心汽车站及华新汽车站。

活动内容有两项,分别为:在衡阳火车站、高铁衡阳东站等重点场所设立志愿服务工作站,组织“衡阳群众”青年志愿者为春运旅客、出行群众等提供体温监测、人员登记、防疫知识宣传、秩序维护、咨询引导等服务,重点做好老年群体的数字化便民服务;在各大汽车站、火车站售票处,帮助旅客办理购票取票业务;在车站的出发地

和到达地,为人们提供秩序维护、引导咨询、便民利民、帮扶重点旅客等志愿服务。

市备战青年志愿者协会会长唐备战告诉记者,本次志愿服务活动正在招募志愿者,他们将为参与活动的青年志愿者提供防疫相关内容的培训和防护用品(口罩、防护服、消毒用品等防控物资),并购买保险。活动结束后为参与服务的“衡阳群众”青年志愿者们提供志愿服务证明,并对表现突出的志愿者进行评优激励。希望热心公益、吃苦耐劳、乐于奉献的青年志愿者通过拨打18173415711、17574673242积极报名。

全力保障广大群众水路出行安全

预测,今年水路春运人口流动规模略高于去年,节前客流相对分散,节后客流较为集中

■本报记者 胡亚华
通讯员 罗平

本报讯 为确保春运期间广大群众水路出行安全,1月25日下午,市水运事务中心组织各县市区水运事务中心以及市城区水运港埠企业负责人,全面安排部署2021年水路春运工作。

据预测,2021年我市水路春运人口流动规模将略高于去年,客流量存在较强的不确定性,节前客流相对分散,节后返程客流

较为集中,预计水路客运总体相对平稳。为保障人民群众平安有序出行,市水运事务中心成立了水路春运工作领导小组,将按照减少旅途风险、减少人员聚集、加强人员防护的原则,全力做好春运疫情防控工作,各客运站点和船舶增加通风及消毒等措施的频次;做好人员测量体温和客流疏导,推进“健康码”通行,所有一线人员规范佩戴口罩,并督促要求旅客全程佩戴口罩。组织开展春运安全检查,对水运、港埠企业

及船舶等全面开展隐患排查,对重大隐患建立台账,实行挂牌督办;对渡船、客船、砂石运输船等重点船舶开展春运安全检查,加强现场监管,严格落实“三项制度”和“六不发航”;严禁船舶“带病运营”、严禁恶劣气象条件下违章冒险航行,督促水路客运企业落实签单发航制度,强化重点水域水上交通安全风险防控,有效应对恶劣天气,加强大风、寒潮、暴雪等气象灾害预报预警,及时发布信息,针对可能出现的低温雨雪冰冻天气,进一步细化完善应急预案。

图片新闻

1月26日,记者自市公交集团了解到,为保障乘客春运期间绿色、经济、便捷、安全出行,我市投入1757台公交车(含200台机动车),全力备战春运。据了解,自1月20日起,市公交集团组织对营运一线的1757台公交车分阶段进行了全面检修,目前已全部检修完毕。

■本报记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞 摄



南岳机场:

**春运期间
机票可免费退改**



机场工作人员对乘客进行体温检测

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 昨日,记者从南岳机场获悉,为响应国家合理有序引导群众就地过年的号召,最大限度减少人员流动,切实降低疫情传播风险,根据民航局相关通知,自1月27日0时起,购买1月28日—3月8日春运期间机票的旅客,均可办理免费退票或至少一次改期。

南岳机场工作人员介绍,具体退改规则为:乘机日期在1月28日—2月3日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前可提出退票或改期申请;乘机日期在2月4日—3月8日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前7天可提出退票或改期申请。1月27日0时前已申请退票或改期的旅客,不适用于本政策。

另外,记者了解到,随着春节临近,人员流动增多,为做好疫情防控工作,南岳机场在严格落实各项防控措施的基础上,全力做好旅客体温检测,强化员工个人防护,持续巩固疫情防控成果。比如增加机场消毒频次;要求乘机旅客全程佩戴口罩,出示个人健康码;并利用电子屏滚动播放温馨提示,提醒旅客不扎堆、不聚集、保持安全距离等。

**确保旅客
旅途安全放心**

南岳区预热2021年春运工作

■本报记者 陈润 通讯员 吴勇军 旷义芳

本报讯 2021年春运即将开幕,为严防疫情通过交通运输环境传播扩散,保障道路运输平安畅通,南岳区一手抓疫情防控,一手抓安全隐患排查整治,确保旅客旅途安全放心。

南岳区交通运输局强化客运场站、寄递物流企业等疫情防控工作,对辖区内客运企业疫情防控工作进行了全面检查,要求所有客运企业和寄递物流企业必须严格落实省、市、区疫情防控部署。目前,南岳区客运企业已全部按要求落实通风、消毒、测体温以及人员和车辆监测等疫情防控措施,交通运输系统300余人已接种了新冠肺炎疫苗。

该局还对辖区内道路运输企业、寄递物流点等进行了全覆盖、无死角的春运前安全隐患大排查,与气象部门合作,加强大风、寒潮、雨雪冰冻等气象灾害监测预报预警,做好了应急预案;与此同时,扎实开展超限超载治理行动,组织交通运输执法人员24小时开展治超工作,依法严厉打击货车超限超载行为,压降公路货车超限超载率。